

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (8183)

Год издания 36-й

СРЕДА, 22 МАРТА 1967 года

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.

## Весне навстречу

В Первоуральском совхозе полным ходом идет подготовка к весне.

Механизированный отряд из восьми тракторов ведет известкование кислых почв. 150 гектаров из 600 намеченных уже обработано.

Скоро начнется рассев фосфоритной муки. Ее нынче будет внесено 600 тонн против 100 в прошлом году. Формируются для этого механизированные отряды.

И еще, как сообщил главный агроном совхоза В. И. Другов, 600 тонн минеральных удобрений будет внесено в почву во время посева.

— Особое внимание мы нынче уделяем подготовке семенного фонда зерновых культур, — рассказывает Валентин Иванович. — 66 тонн семян у нас второго класса. Начали мы сейчас тепловой обогрев семян, калибровку их и протравливание. Техника в основном уже готова.

На снимке: слесарь ремонтных мастерских Леонид Алексеевич Медведь.

Фото Н. БУЛЫГИНА.

## ПЛАНЫ НОТ — каждому рабочему месту

Деловую поддержку получила у первоуральцев инициатива уральских машиностроителей по разработке и внедрению на производстве планов научной организации труда. Первые шаги в этом направлении у нас в городе были сделаны два года назад, а на начало второго года пятилетки планы научной организации труда разрабатывают и внедряют уже на 25 промышленных предприятиях. 330 планами здесь охвачено 1216 рабочих мест. 95 планов НОТ уже полностью осуществлены и дали 1 млн. 139 тысяч рублей экономии. Частичное внедрение 2070 мероприятий научной организации труда принесло помимо того еще 1 млн. 319 тысяч рублей выгоды. А полное же осуществление всех 330 планов даст в общей сложности не менее 2 млн. 770 тысяч рублей экономии.

О широте движения за внедрение научной организации труда на промышленных предприятиях города свидетельствуют 252 творческих бригады, в которых поиском рациональных методов труда, резервов дальнейшего роста производительности занято свыше 2300 инженеров, техников и передовых рабочих.

На помощь творческим бригадам на промышленных предприятиях пришли отделы и лаборатории, а на Новотрубном заводе решение этих проблем возглавил вновь созданный отдел научной организации труда и управления производством со значительным штатом квалифицированных специалистов.

Силами нового отдела на Новотрубном заводе, например, начаты большие перспективные работы с участием института НИИА ЧЕРМЕТ и ВНИИТИ г. Днепропетровска, УЭМП и УИЧМ г. Свердловска по созданию системы автоматизированного планирования, учета и управления производством с применением вычислительной техники.

Пропагандируя и внедряя научную организацию труда и управления производством, горком партии и первичные партийные

организации подключают к решению этой важнейшей задачи не только руководителей предприятий, но и всех командиров производства, включая сюда и мастеров. Так, например, 2 декабря прошлого года во Дворце культуры Новотрубного завода состоялось городское совещание мастеров производства. Оно выработало конкретные меры по внедрению научной организации труда на каждом рабочем месте. Участники этого совещания в принятом обращении призвали каждого мастера промышленных предприятий в честь 50-летия Советской власти включиться в борьбу за право называться «Мастером научной организации труда и образцовой культуры производства».

Тем не менее на ряде предприятий партийные организации, хозяйственные руководители еще медлят с разработкой планов НОТ, сомневаются в целесообразности и эффективности этого большого дела. К таким можно отнести автобазу № 8, городское автотеххозяйство, железнодорожные станции, мебельную и лыжную фабрики, Северский камне-щебеночный завод.

Наш город — один из крупных промышленных центров Среднего Урала, имеет богатые традиции в развитии инициативы и творчества трудящихся. В юбилейном году оно получило новый широкий размах на всех ведущих промышленных предприятиях и дает ощутимую экономию затрат, позволяет людям наиболее плодотворно трудиться, вскрывать дополнительные резервы производства для дальнейшего улучшения экономических показателей. Вот почему очень важно на каждом предприятии, на каждом рабочем месте бороться за организацию труда на научных основах. К этому зовут нас решения XXIII съезда КПСС.



## Год юбилейный, год трудовой

### ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

Активно готовятся к встрече юбилея Родины коммунисты трубоволочильного цеха Старотрубного завода. Когда на открытом партийном собрании обсуждался ход соревнования за коммунистический труд и достойную встречу 50-летия Советской власти, многие члены партии высказались за улучшение работы цеха, повышение производительности труда. Эти слова не расходятся с делами сегодняшних дней.

Темпы растут. И тон здесь, конечно, задают сами инициаторы. Особенно хорошо работали в минувшие две декады марта коллективы смены «С», выполнившие задания на 103,4 процента и смены «Д» — 103,1 процента. В этом нет ничего удивительного: передовые коллективы трубоволочильщиков возглавляют члены КПСС Виталий Петрович Стасенко и Степан Алексеевич Бондаренко.

## Инициатива мастера

До последнего времени на авторемзаводе многие детали не могли восстанавливать из-за отсутствия точного шлифовального оборудования. В частности, на предприятии не было возможности дать «второе рождение» таким важным деталям автомобилей, как части насоса гидроподъемника, головки блока цилиндров и сам блок, диски сцепления, шестерни заднего хода и другим.

Сейчас завод приобрел сложный плоскошлифовальный станок. Он уже установлен, производится его наладка.

Для улучшения организации производства по предложению старшего мастера, коммуниста Ф. А. Аликина, в связи с получением и установкой нового оборудования, токарные и шлифовальные станки сгруппированы в отдельные участки. Причем, шлифовальное оборудование очень удобно размещено в одном помещении с установками для вибронаточки деталей.

Успехи водителей

Ежедневно сотни грузовых машин выходят из ворот автобазы № 8. Маршруты их пролегают во все концы города: на промышленные предприятия, стройки.

В марте автотранспортники трудились успешно. Сократились случаи простоев и поломок машин. Заказы организаций выполняются в срок. С повышением идет выполнение плана по тонно-километрам.

За первую половину месяца автоколонна № 4 (начальник С. Ф. Скорынин) перекрыла плановое задание по перевозке грузов на четыре процента.

Шоферы Л. П. Гостевских, С. П. Крохалева, Г. А. Климова и их товарищи старательны в труде, внимательно следят за техническим состоянием автомобилей, настойчиво борются за выполнение принятых обязательств в юбилейном году.

## Реформа в действии

Железнодорожники первыми в городе перешли на новую систему планирования и материального стимулирования. Они на практике убедились в том, насколько эффективна эта новая система хозяйствования.

Железнодорожники справились со всеми показателями, получили, в частности, сверхплановые прибыли. Это и позволило им создать, например, фонд материального вознаграждения. Только по одному паровозному депо выплачено 18 тысяч рублей премиальных по результатам работы во втором полугодии. Машинисты паровозов, проработавшие более 15 лет и недопустившие никаких нарушений, получили вознаграждение по 80 и более рублей. Так, например, А. П. Зубарев дополни-

тельно и зарплате получил 92 рубля, К. А. Могильников — 82 рубля, А. П. Мерзляков, И. С. Гусев — по 80 рублей и т. д.

Материальные вознаграждения кроме паровозников получили также связисты, вагонники. Этими днями они будут выданы и движением.

Новая система планирования и материального стимулирования сказывается и на инициативе людей. За последнее время все больше и больше появляется имен паровозников, которые провели тяжеловесные составы. Так, например, 13 марта В. Ушаков из Кузино доставил в Кын состав с превышением нормы на 202 тонны. А. Старцев по тому же маршруту также провел тяжеловесные составы.

## С ДВУМЯ ВЫХОДНЫМИ

С 6 марта строители города перешли на пятидневную рабочую неделю. Коллектив треста Уралтяжтрубстрой первый, и пока единственный в системе Главсредуралстрой, осуществил переход на пятидневку.

Работа для этого была проделана очень большая, — рассказывает работник отдела организации труда треста А. К. Губина. — Ведь часть организаций треста, например, ЖБИК работает в три смены, а остальные — в одну-две. Много пришлось потрудиться по согласованию графиков с субподрядчиками.

Но теперь все это уже позади. Все строительные организации треста и субподрядных организаций работают с двумя выходными днями в неделю.

## ЖБИК благоустраивается

Большие работы по благоустройству своего завода наметил коллектив завода железобетонных изделий и конструкций. Многие из намеченного вошло в обширный план мероприятий по подготовке к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

— На днях, — сообщил секретарь партийной организации ЖБИКа А. Ф. Колобовников, — у нас уже приступили к выполнению мероприятий по благоустройству...

Так, по плану решено обновить полы в трех цехах. В железобетонном и пенобетонном работы уже начаты. На укладке моза-

ичных полов трудится специальная бригада Н. В. Бахметьева. Приглашены также мозаичники первого строительного управления.

Одновременно строятся бытовые помещения на новом полигоне тяжелых конструкций.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

23 марта в 2 часа дня в ГК КПСС состоится очередная семинар руководителей заводских и цеховых агитколлективов.

Отдел пропаганды в агитации ГК КПСС.

Г. ГОРШКОВ.



## ГОТОВ К ЗАЩИТЕ РОДИНЫ

Каждый юноша, готовящийся к призыву в ряды Советской Армии, должен быстро бегать и плавать, хорошо метать гранату и голкать ядро, быть на «ты» с лыжами и гимнастической перекладиной, метко стрелять и владеть одной из спортивно-технических специальностей.

Всем этим требованиям отвечает комплекс «Готов к защите Родины».

Как идет подготовка значкистов ГЗР в нашем городе, как юноши готовятся к службе в армии?

Ответы на эти вопросы дают публикуемые ниже материалы.



**НАШ ДЕВИЗ:** Продолжить боевые традиции отцов, 50-летие Советской власти ознаменовать личной подготовкой к службе в рядах Советской Армии.

**НАША ЦЕЛЬ:** В каждой школе, на каждом предприятии создать музей, комнату боевой славы; воспитывать молодежь под лозунгом: ударник на производстве — отличник в армии; готовить будущих воинов физически закаленными, овладевшими одной из военно-технических специальностей, значкистами «Готов к защите Родины». Каждый призывник — комсомолец.

## ЧТОБЫ СОЛДАТОМ СТАТЬ

Около цеха завода «Искра» стояла группа ребят. Секретарь заводского комитета комсомола Валерий Туманов познакомил нас. Разговорились: это были Валерий Селянин, Володя Горохов и Володя Зверев — слесари десятого цеха. Осенью эти парни наденут солдатские шинели. А пока они призывники.

«Вы все занимались в учебной группе по подготовке к службе в Советской Армии?» — задал я им вопрос.

— Да, все трое занимались в одной группе, — ответил Валерий Селянин. Он оказался разговорчивым парнем. Далее Валерий рассказал, что занимались они по субботам по 60-часовой программе.

Ребята относились к занятиям серьезно. Изучали малокалиберное оружие, двигатель моторной лодки. Прошли общевоинскую подготовку.

Володя Горохов заявил, что они научились хорошо стрелять, изучили воинские Уставы и заметно окрепли физически. Когда впервые участвовали в кроссе, то многие не смогли одолеть определенную дистанцию, а в спортивном зале не сумели подтянуться нужное количество раз. В настоящее время все выполнили нормы спортивно-технического комплекса ГЗР. Правда, Валерий Селянин до этого имел III спортивный разряд по лыжам, а у Володи Горохова — II раз-

ряд по лыжам, третий — по баскетболу и легкой атлетике. Этим ребятам было гораздо легче сдать нормативы на ГЗР.

А вот Володе Звереву физическая подготовка в учебной группе помогла отлично сдать нормативы на этот значок. Он показал себя дисциплинированным парнем. Серьезно он относился и к занятиям в группе, на заводе тоже относился к работе с душой. Недаром заводская комсомолька оказала ему большое доверие, приняв его в ряды ВЛКСМ.

Хорошо поработали с ребятами командиры отделений В. А. Никитин и В. Г. Мельников. Первый из них — бывший военный моряк, старшина второй статьи, В. Г. Мельников — сержант запаса. Оба они члены КПСС, оба работают токарями. Свои обязанности воспитания и подготовки призывников к службе в рядах Советской Армии выполняют по-партийному. Защита Отечества, служба в Вооруженных Силах — высокая и почетная обязанность советского гражданина.

Ребята с гордостью заявляют: «Мы в армию идем не новичками». И это правильно. Все они умеют метко поражать цель из винтовки, овладели техническими видами спорта.

Ю. ЗУБРИЛОВ, инструктор горкома ВЛКСМ.

Евгению Ивановичу Белых уже за пятьдесят. Но он как футболист и хоккеист по-прежнему защищает спортивную честь хромпикового завода «старичков».

— Откуда у него столько молодости? — спросил я как-то у Эдуарда Нази мировича Бурбулиса.

Тот, чуть прищурив глаза, сказал:

— По-моему, от правильной физической и моральной зарядки в комсомольской юности. Да, да. Ты слышал что-нибудь о лыжном переходе «Урал — Москва»? Нет? Поинтересуйся у Евгения Ивановича, да расскажи нашей молодежи. Это очень интересно и полезно.

Вскоре я встретился с Евгением Ивановичем и спросил у него о лыжном переходе «Урал — Москва».

— В 1934 году армейские лыжники совершили первый в мире длительный переход по маршруту «Тюмень — Москва», — начал он. — В те дни, пожалуй, не было молодого человека, который не мечтал бы повторить их рекорд. Мечтал и я, точнее — мы. Был у меня закадычный друг, кад- ровый рабочий Хромпика, спортсмен, весельчак, комсомолец Петя Мехряков. Я вижу, тебя интересует его дальнейшая судьба. Скажу несколько слов: в финскую войну он добровольно вступил в лыжный батальон и погиб, как герой. Считаю, что ты должен написать о нем отдельно. Подроб-



## ОСТАЕТСЯ ВСЕГДА МОЛОДЫМ

но расскажет тебе о нем Борис Иванович Паначев. Они вместе ушли тогда на фронт и вместе воевали.

Ты, конечно, помнишь популярную песню тех лет про двух друзей. В ней были такие слова: «Однажды их вызвал к себе командир...»

— Как же, помню, — сказал я.

— Однажды вызвал нас секретарь партбюро завода Алексей Алексеевич Бенкер, — продолжает Евгений Иванович, — и заявил: «Готовьтесь, ребята, к походу на Москву».

— От радости их чуть не прыгали. В команду отобрали пять сильнейших лыжников: И. И. Палкина, П. М. Мехрякова и меня — от хромпикового

завода. П. В. Засыпкина — от Полевского криолитового завода и Е. М. Михайлова — от Пермского суперфосфатного завода. Тренером и командиром похода был ленинградец Глазырин.

Нам поручалось доставить рапорт наркому тяжелой промышленности товарищу Серго Орджоникидзе о досрочном выполнении промфинплана заводами Северохимического треста.

Старт был дан 25 декабря 1935 года с Полевского криолитового завода. Маршрут был таков: Полевское, Первоуральск, Пермь, Бандюжинский химзавод, Казань, Горький, Щелковский химкомбинат... Финишировали 18 января 1936 года в Сокольническом парке Москвы.

Поход длился 23 дня. За это время мы прошли 1852 км, в среднем по 80,5 километра в сутки.

— А как погода? — спросил я.

— От Полевского до Воткинска стояли сильные морозы, но маршруты не изменили, — сказал Евгений Иванович с гордостью. — до Горького движение затрудняли оттепель и сильные встречные ветры. Самый легкий был участок маршрута Горький — Щелково.

— Ну, это и понятно, — заметил Евгений Иванович, — впереди Москва,

встреча с любимым наркомом Серго Орджоникидзе. К сожалению, она не состоялась: Серго был болен. Принял нас ответственный работник Наркомата. Должен сказать, что этот переход был своего рода агитпоходом за вступление молодежи в массовые спортивные и оборонные кружки и секции.

Где бы мы ни останавливались, нас окружала молодежь. Приходилось отвечать на сотни разных вопросов. Особый интерес к нам проявили сельские парни.

А я и по сей день не расстаюсь с лыжами, коньками, футболом, хоккеем — одним словом, спортом. И не хвастая, могу сказать, что чувствую себя пока молодым!

Мне думается, что портрет Евгения Ивановича Белых, кадрового рабочего хромпикового завода, коммуниста, спортсмена, был бы неполным, если не рассказать еще об одной стороне его характера: Евгений Иванович любит книги, музыку, кино. Сам играет на баяне, много лет активно участвует в цеховой художественной самодеятельности.

Вот какой человек живет и трудится рядом с нами. Многие, наверное, его не знают. А я хочу, чтобы в канун 50-летия Октября о нем знали все, особенно молодежь.

А. СЕЯЧЕНКО, старший рабочий второго цеха, ударник коммунистического труда.

На снимке: перед стартом пробега «Урал — Москва». Второй справа Е. И. Белых, четвертый справа — П. Мехряков. Фотокопия М. ДРОНОВА.

## Трудно в учебе, легко в бою



На протяжении всего прошлого года трест Уралтяжтрубстрой считался одним из отстающих в подготовке молодежи к службе в армии. Собрались комитетчики где-то в конце декабря и задали себе вопрос: «Неужели мы не в силах изменить положение?». Наметили план действий, обратились в администрацию и парткому треста за помощью. На заседании парткома нас поддержали все начальники управлений и особенно директор завода ЖБИИК В. М. Анисимов.

Провели прием призывников на учебный пункт ДОСААФ. Подобрали начальника учебного пункта

В. И. Михеева, командир взводов, преподавателей по военно-техническим дисциплинам.

Утром 16 января на учебный пункт пришли ребята. Настроение у всех приподнятое, как же, впервые так собрались. Разбили по взводам, командирами назначили комсомольцев А. Ендальцева и Н. Малышева, отслуживших и демобилизованных из армии в 1966 году.

Перед призывниками выдвинул управляющий трестом А. Р. Фурманов. Он рассказал об обязательствах, принятых в честь 50-летия Октября, пожелал успеха в овладении военно-техническими специальностями и в сдаче спортивных зачетов. Горвоенком М. Л. Кроль

говорил ребятам о задачах Советских Вооруженных Сил в свете решений XXIII съезда партии, рассказал о вооружении и мощи Советской Армии, о задачах юношей-призывников. Затем А. В. Никифоров ознакомил с военной присягой и Уставами армии.

В программу следующего дня входило изучение боевого оружия.

Всего каждый призывник затратил на практическую стрельбу по 12 часов. Отсюда результат: каждый третий выполнил нормы третьего разряда.

По программе ГЗР юноши сдали зачеты по стрельбе, толканию ядра, подтягиванию, лыжам, военно-технической специальности.

Все наши призывники в три потока закончили учебную программу. Хорошо организовал занятия член президиума горкома ДОСААФ В. И. Михеев. Большую помощь нам оказали тренер по стрельбе, работник Старотрубного завода М. И. Каменский, председатель комитета ДОСААФ треста А. В. Белых. Интересные походы провел с ребятами мастер производственного обучения ПТУ-69 В. М. Ермаков.

В. Б. Лоев, И. П. Лысенков и Г. В. Карпов обучали призывников военно-техническим зна-

ям. С ними они провели много практических занятий, что позволило экзаменационной комиссии высоко оценить знания призывников и выдать удостоверения радиотелефонистов-любителей. По этой специальности на отлично сдали зачеты И. А. Патлусов, В. Д. Фишер, И. А. Новиков, Н. В. Бессонов, В. Е. Ляровский, В. Н. Пакин, Р. Сигагатов, С. А. Ретегов, Ю. П. Чернышов, П. Г. Велижанин, И. А. Парисеев и другие.

Надеемся, что в будущем, находясь в рядах Советской Армии, они не подведут свой коллектив и честно выполнят свой долг перед Родиной. Желаем им успехов в труде, учебе и будущей службе.

В настоящее время комитет комсомола и совет ДСО готовятся к приему зачетов на значок ГЗР по летним видам спорта.

Многие из призывников уже набрали по 450 очков, что дает право на серебряный значок ГЗР. Надеемся, что половина наших призывников сдаст зачеты на золотой значок и уйдет в ряды Советской Армии отличниками-призывниками.

Ф. ГУГЕНГАЙМЕР, секретарь комитета ВЛКСМ.

На снимке: настроить рацию нелегко.



## В коллективах, борющихся за звание имени 50-летия Советской власти

— Хотите написать о бригаде, которая борется за звание имени 50-летия Советской власти? — спросил председатель цехкома Е. А. Косинцев. — Ну что ж, дело доброе. Их у нас много. Да вот сидит мастер. О его коллективе и напишите. Дела у них идут хорошо...

Так состоялось наше знакомство с П. Ф. Кислицыным, мастером бригады на станках ХПТ в третьем цехе Новотрубного завода.

В рассказе о себе Петр Федорович скуп на слова:

— Был подручным вальцовщика. Мне повезло. Александр Григорьевич Амосов — специалист опытный. Много мне дала совместная работа с ним. А теперь вот уже два года мастер. Учусь на вечернем отделении УПИ.

Кстати, Амосов и сейчас в этой бригаде. За плечами у него 19 лет работы на Новотрубном. Опыту и сноровке его позавидует любой. В свое время он был награжден Золотой медалью ВДНХ. — Повезло мне и в

другом, — продолжает мастер, — в бригаде много кадровиков. Они тон задают.

Петр Федорович называет многих рабочих, которые трудятся с душой: Н. С. Тронькина, П. П. Валдина, Н. В. Вагина и других. Ведя недаром бригада П. Ф. Кислицына — коллектив коммунистического труда. 17 марта на профсоюзном собрании она вновь подтвердила это высокое звание.

— За два года моей работы мастером, — рассказывает П. Ф. Кислицын, — у нас не было ни одного нарушения трудовой дисциплины.

Но главное, бригада известна в цехе своими трудовыми успехами. Немаловажная роль принадлежит здесь организации труда на станках. Обычно бригада за 15—20 минут до начала смены собирается на оперативку. Идет деловой разговор: обсуждаются итоги прошлой смены, уточняется задание. Бывает, покритикуют кого из рабочих. А больше все же подсказывают, учат.

## РАБОЧАЯ ЗАПОВЕДЬ

...Оперативка заканчивается. Мастер говорит:

— Сегодня на место Вагина встанет Михаил Суслов. Николай Владович заболел.

Так подручный вальцовщика в этот день заменил опытного вальцовщика. И ничего — с делом справился.

Кстати, забота о больном товарище в этом коллективе — старая и добрая традиция. Вот и сегодня члены бригады договариваются навестить Вагина. Заходят к друзьям и по другому поводу. У Валерия Михайловича — радость, сын родился. Как тут обойтись без подарка, без сердечного поздравления.

Многие учатся. В. Михайлов на подготовительных курсах. А. Стругов — в вечерней школе. Ю. Савельев — в техникуме. Сейчас все члены бригады проходят экономический минимум. Новая система хозяйствования того требует. Учеба помогает и полностью социалистических обязательств. А они у прокатчиков

серьезные. Каждый стремится внести свой вклад в общее дело. Ежедневно перевыполняет нормы. Больше того, вальцовщики даже просили на некоторые

размеры труб повысить нормы выработки на 5—7 процентов.

С начала года бригада П. Ф. Кислицына взяла хороший старт. План и января, и февраля перевыполнен. Выход годной продукции достиг 99,8 про-

цента. Плановые показатели агрегатов значительно снижены. Настроение у людей приподнятое. Они уверены, что в юбилейном году добьются звания «Бригада имени 50-летия Советской власти».

И. ВАЖЕНИН.

## Дело о восьми картинах

Эта история может послужить отличным сюжетом для авторов детективных романов. Тем более, что в ней нет никакого вымысла, а дело о восьми картинах до сих пор не сходит со страниц английских газет.

Все началось в ночь незадолго до нового года. Из Далувической галереи в Лондоне были дерзко похищены восемь ценнейших картин старых мастеров, главным образом Рубенса и Рембрандта. Полиция сбилась с ног, разыскивая преступников. Но похитители были, видимо, достаточно опытные. Они не оставили следов и шансов полиции на успешное завершение дела.

Но события приняли со-

вершенно неожиданный поворот. На помощь полицейским пришли сами... преступники. Неизвестное лицо позвонило в полицию и сообщило о месте нахождения картин. Они были обнаружены, а вскоре пойманы и грабители. На судебном процессе стали выясняться детали этого странного похищения. Оказалось, что за кулисами кражи стоит, по словам свидетелей, некий богатый коллекционер, «лорд или во всяком случае какая-то важная шишка». Именно он предложил 1000 фунтов стерлингов за кражу портрета Якоба де Гейна, принадлежащего кисти Рембрандта. Однако грабители кроме требуемого портрета заодно прихватили и семь других картин. «Заказчик» (имя которого пока еще неиз-

вестно), которому предложили такое количество редчайших картин, струсил и отказался взять даже портрет Якоба де Гейна.

Оставшись с картинами на руках, обманутые грабители поняли, что безопасно их сбыть невозможно и сочли за благо вернуть все похищенное полиции. Такова история кражи, но тайна остается, ибо не раскрыто имя той самой «шишки», по чьей инициативе была совершена кража. Вряд ли кто возьмет на себя смелость сказать, удастся ли точнее, захотят ли лондонские шерлоки холмсы открыть до конца завесу над этой темной историей.

ЛОНДОН.

Филипп КАТЛЕР, корреспондент ТАСС.

## ХОРОШИЙ ОБЕД — НЕ МЕЛОЧЬ

Новое Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию и улучшению общественного питания» как нельзя лучше отражает интересы трудящихся. Ведь в этом документе прямо говорится — «качество питания и обслуживания работников, особенно вечерних смен. А пока же дела в рабочих столовых нашего завода оставляют желать лучшего.

Возьмем трубопроводный цех № 7. Из года в год здесь продолжают нарастать на плохое обслуживание, жалуются люди, возмущаются, а сдвигов по-прежнему мало. Когда приближается час обеда, рабочий с неудовольствием смотрит на часы — опять стоять в очереди тратить на нее почти весь перерыв, ибо в столовых № 15 и 30 обеденный перерыв в вечерние и ночные смены — это проблема номер один.

Теперь о меню. Достаются до раздачи, а там

Можно много еще рассказать о наших столовых. Рабочие очень недовольны. И вот ведь что удивительно. Администрация цеха и цехком прилагают много усилий, чтоб улучшить работу столовых. Они охотно отзываются на просьбы о ремонте и установке нового оборудования, закупке посуды. Помогает и общественность. Такие контролеры, как Иван Егорович Крапивин, постоянно заботятся о том, чтоб людей хорошо обслуживали. В цехе идут даже на то, что в трудные моменты снимают людей с производства и посылают на помощь работникам общественного питания. Но ведь это не выход.

Иногда в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Да, рабочая столовая не ресторан. И все же, качество блюд должно быть не хуже, ассортимент блюд достаточным. И об этом в тресте столовых должны очень серьезно подумать.

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Да, рабочая столовая не ресторан. И все же, качество блюд должно быть не хуже, ассортимент блюд достаточным. И об этом в тресте столовых должны очень серьезно подумать.

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

Видимо, в тресте столовых далеко недостаточно заботятся о питании рабочих и плохо спрашивают со своих. Я помню, как однажды один из торговых работников говорил мне: «Будь моя воля, я бы во всех столовых разрешил одно первое и два вторых. Это же не ресторан».

## СО ШТЫКОМ НА ТИГРА

Эта удивительная история произошла в одном из горных селений района Виньяль, у самой 17-й параллели, где проходит граница двух Вьетнамов. В прежние времена в этих местах водилось немало тигров и других хищников. Но с тех пор, как началась систематическая бомбардировка территории ДРВ американской авиацией, звери ушли высоко в горы, в глухие леса, где никогда не ступала нога человека. Но вот совсем недавно в селении горцев пропал ночью буйвол. Лишь только рассвело, начался очередной налет американской авиации. Бомбы валились неподалеку от селения. Отгремели взрывы, и из леса на вершине сопки послышался грозный и в то же время скорбный рев тигра.

Тигр для горцев — опасность не меньшая, чем вражеские самолеты. Изголодавшийся хищник за несколько ночей может уничтожить полностью небольшое хозяйство горцев. Сразу же после налета на поиски тигра вышла группа в составе шести солдат вооруженной милиции во главе с ефрейтором Нгуен Суан Кха.

Долго пришлось продираться сквозь непроходимую чащу. Наконец, смельчаки выбрались на

поляну, посреди которой лежала почти нетронутая туша пропавшего буйвола. От нее в густые заросли вели кровавые тигриные следы. Видимо, угодил тигр в капкан, или попал под бомбежку. Милиционеры разделились попарно, чтобы прочесать заросли.

Солдат Кха со своим напарником Хоатем шел в чаще леса и делал зарубки на деревьях, чтобы не заблудиться. Гора была крутая, цеплялись за одежду колючие ветки кустарника. Вооруженный карабином Кха отстал метров на десять от напарника. Внезапно из-за куста сверкнула полосатая молния и на Хоатя обрушился тигр. Его когти вонзились в голову и грудь молодого солдата. Поверженный на землю Хоатя попытался сбросить с себя хищника, но силы оставили его.

Стрелять нельзя — можно попасть в друга, успел лишь подумать Кха. А тигр уже оставил свою жертву и бросился на него. И тут Кха пришлось вспомнить приемы штыкового боя, которым их обучали на боевых занятиях. Резко отпрыгнув в сторону, он сделал выпад вперед в тот момент, когда прыжок тигра был на исходе, и глубоко вонзил штык в его брюхо. Тяжелораненный зверь рванулся в сторону, и тогда Кха

всадил в него три пули подряд.

Когда к месту схватки прибежали остальные, Кха уже перевязывал лоскутками своей рубахи истекавшего кровью друга. Вернулись в селение двумя группами: одна несла привязанного к длинному колу тигра, другая — израненного Хоатя. Радости горцев не было предела.

«За Хоатя не беспокойтесь — вылечим его травмами, сказал седобородый старик. — А вот за тигра огромное вам спасибо, ребята, ведь сколько вреда он мог нанести!»

ХАНОЙ.

Евгений КОБЕЛЕВ, корреспондент ТАСС.

## Нешуточная шутка итальянских властей

Итальянский городок Виньяле Борбера (провинция Александрия) для поддержания своего отрезка шоссе получил от государства... 225 лир. О «щедрости» властей писали все газеты. Это и неудивительно, так как на 225 лир можно приобрести лишь пачку сигарет, да и то самого низкого сорта. Если предположить, что городское начальство захотело бы получить эти деньги, за ними нужно было бы ехать в близлежащий банк в Серравалле Скривиа, следовательно, потратить на автобус или на бензин сумму, значительно превышающую правительственные ассигнования.

Рим.

У. ГРАБКО, корреспондент ТАСС.

В Риме сохранился этот вид городского транспорта. Кстати, он самый дорогой здесь.

Фото В. Будана.

Фотохроника ТАСС.

## Загадочная находка

16 марта, на берегу пруда мы нашли огромную пачку газет, зарытую в снег. Это были местные, областные и центральные газеты за 8 и 9 марта. Их мы отнесли в 13-е почтовое отделение связи.

Вечером мы обошли всех жителей улиц Пелевина и Рабочая и выяснили, что в двадцати двух домах не получили почту 8 марта. Все жители этих улиц недоучены работой писмоносовцев. Почти всегда газеты,

журналы и письма почтальоны опускают не в почтовый ящик, а бросают под ворота.

Мы очень хотим знать: почему наши мамы, бабушки и сестры в день 8 марта не получили праздничные газеты, поздравительные письма и открытки.

Пионеры школы № 11 и 34: Стулины Валя и Витя, Титова Наташа, Сухих Вова и другие.

От редакции: мы получили еще несколько писем от жителей улиц Пелевина и Рабочая о том, что 8 марта им не была доставлена корреспонденция.

Виновница этого — почтальон тринадцатого почтового отделения связи Валентина Борисовна Петровская. Как нам сообщили, ее обсуждали на местном профсоюзе узла связи и по решению коллектива она уволена с работы по статье 47 «г» КЗОТ.





# ЧЕСТЬ ОБЯЗЫВАЕТ

Это была торжественная сердечная встреча представительниц двух поколений.

В заводском Дворце культуры огнеупорщиков собрались юноши и девушки, недавно принятые на завод, но уже успевшие получить квалификацию, и их отцы — кадровые рабочие, мастера, начальники цехов.

Всем огнеупорщикам хорошо известны имена Героя Социалистического Труда коммуниста Ф. Г. Воробьева — начальника огнеупорного цеха, старейшего рабочего-строителя механического цеха, ударника коммунистического труда А. И. Чечеты, заместителя главного инженера завода Ф. И. Яловенко, ветерана труда М. С. Прокопчука, А. П. Соловьяновой, И. И. Иванова. Вместе с «виновниками» торжества они поднимаются

на сцену. Пионеры называют красные галстуки старой рабочей гвардии.

Участник Великой Отечественной войны, ныне пенсионер И. И. Иванов взял заводское знамя и обратился к молодым рабочим:

— На знамени этом — орден Трудового Красного Знамени. Помните, что он частичка победы ваших отцов над фашизмом. Знамя навеки присуждено нашему коллективу после войны. А вы должны постоянно помнить об этом и с честью продолжать традиции отцов.

И девушка с комсомольским значком на груди, принимая из рук ветерана труда алое полотнище, торжественно произнесла:

— Вступая в ряды рабочего класса, мы обещаем с честью пронести по жизни трудовую эстафету отцов. Как зеницей ока

# ДОРОГАМИ ОТЦОВ

будем дорожить высоким званием советского рабочего.

Это была Тania Сизова, работница заводской лаборатории.

— Смелее идите в жизнь, кипучую, яркую, интересную! В труде и только в труде вы найдете настоящее счастье, — так напутствовала юных динасовцев комсомолка 20-х годов, бывший директор школы рабочей молодежи, ныне пенсионерка Антонина Петровна Соловьянова.

Верится, что добрые пожелания молодым огнеупорщикам будут компасом в жизни, потому что сегодня они получают свидетельства о квалификации и звания представителей рабочего класса. Около полусотни электриков, токарей, фрезеровщиков, слесарей, лаборантов влилось в ряды динасовцев.

С. ДАНИЛЕНКО.



Сборная команда СССР по хоккею — участница чемпионата мира 1967 года в Вене.

На снимке (слева направо) — I ряд — В. Зингер и В. Коноваленко, II ряд — В. Никитин, А. Альметов, Э. Иванов, В. Александров, В. Викулов и В. Якушев, III ряд — А. Тарасов (тренер), В. Давыдов, В. Ярославцев, В. Полупанов, А. Якушев, В. Старшинов, А. Фирсов, А. Чернышев (старший тренер), Б. Майоров, А. Рагулин, О. Зайцев и В. Кузькин.

## ФЕСТИВАЛЬ ШАГАЕТ ПО ЭКРАНАМ

Повсюду сейчас проходят читательские конференции по увлекательной теме: «Дорогой отцов». На эту же тему недавно в городе начался кинофестиваль, первый фильм которого «Их знали только в лицо» уже посмотрели тысячи зрителей. Следующий — «Игра без ничьей».

Фестиваль шагает и по селам. Сельские жители уже посмотрели фильмы «Сердце матери» и «Верность матери», которые

сейчас демонстрируются в Новой Треке.

Учащиеся школ посмотрят скоро малометражный фильм «Пусть светит». Фестиваль будет продолжаться и в следующем месяце.

А. ДМИТРИЕВА.

Вся полиция небольшого итальянского города Леньяно, близ Милана, была поставлена на ноги. Пропал человек — 57-летний изобретатель Эмилио Сальмойраки. Полиции удалось найти его автомобиль на одной из окраин города. Четыре дня ничего не было известно о судьбе этого человека. На пятый день он вернулся домой.

Ветеран гражданской войны, командир Первого Уральского стрелкового полка Василий Алексеевич Зубов пришел на встречу с автозаводцами.

Он рассказал о боевых походах своего полка, о суровой своей юности, как он от рядового инструктора вырос до красного командира.

## Храните традиции

О боевых товарищах рассказал, о трудностях, в которых рождалась молодая Советская республика. Вспомнил, как плохо обутое и полуголые красноармейцы отстаивали завоевания Октября. И сказал всем, кто пришел на встречу, — храните традиции ре-

волюции, встречайте достойно праздник страны нашей.

А после заведующий агитколлективом Ф. А. Аликин поблагодарил В. А. Зубова за интересные воспоминания и пригласил придти еще в гости.

В. ВОРОБЬЕВ.

## Спорт

### ХОККЕЙНЫЙ СЕЗОН ЗАВЕРШЕН

## Цель достигнута

Закончилось первенство СССР по хоккею с мячом. В этом году еще задолго до окончания сезона стал известен чемпион страны — московское «Динамо». Ожесточенная борьба разгорелась между «Уральским трубником», «Североникелем» и курским «Трудом» за 3 место, которое давало право быть среди сильнейших. И только спасительный рывок на финише позволил первоуральцам занять эту ступеньку, закрепиться в классе «А». А ведь почти весь сезон команда играла слабо, и большинство болельщиков было уверено в том, что наши хоккеисты распрощаются с первой группой. 20 туров подряд первоуральцы не испытывали радости побед. Казалось, что «зла» у команды безнадежны. К тому же, из коллектива за нарушение дисциплины был отчислен Г. Носов. А в Алма-Ате во встрече с местными динамовцами серьезную травму получил А. Попков. До конца сезона он вынужден был уйти в отставку. На их место тренер Ю. С. Смирнов взял двух игроков из юношеской команды В. Жидко и В. Денисова. Между прочим, за последние два года юноши, которых тренирует И. Ф. Яговитин, дали в команду мастеров шесть своих воспитанников. Жидко удачно вписался в коллектив и неплохо провел игры. Денисов — тоже перспективный хоккеист, но он еще неуверенно чувствует себя на поле. Думается, что со временем к нему придет эта уверенность, и молодой игрок займет место в основном составе.

Нашим ребятам, как воздух, была нужна победа, которая бы вдохнула в них веру в свои силы. И она пришла. Мончегорский «Североникель», который являлся главным конкурентом в борьбе за место в лиге сильнейших, новотрубники разгромили со счетом 6:2. После этой встречи хоккеисты поняли, что и они могут забивать голы и побеждать. В этом матче вышел на сцену со своим пушечным

ударом лучший снайпер команды В. Май. Его точные удары были настолько сильными, что вратари не успевали проследить за полетом мяча. Так, во встрече с ульяновской «Волгой» вратарь волжан все время предупреждал своих защитников, чтобы они плотнее держали Май. Но все было бесполезно. Вольдемар сумел трижды «распечатать» ворота «Волги». За последние четыре встречи сыграл в ворота соперников 12 мячей, а всего за сезон Май 18 раз заставлял вратарей вынимать их из сетки. Уверенно стал играть и поражать ворота противника Ю. Макеев. Ему было труднее, чем Маю. Юрий, обладатель хорошего дриблингом, все время должен был пробиваться сквозь защиту противника, чтобы поразить ворота и, тем не менее, на лицевом счету Макеева 12 забитых мячей. Хорошо сыграли в последних встречах молодые игроки — за-

щитник Е. Злоказов и нападающий Ю. Панченко. Последний с семью мячами занимает третье место в команде по меткости ударов. Надежно сыграл в защите центр обороны Б. Коломацкий. И все же именно защита является слабым звеном в команде. Неуверенно провели сезон игроки оборонной линии В. Минаев и В. Шмарков. Особенно сдал в игре Минаев, который когда-то был цепким и надежным защитником. Перед началом хоккейного сезона на встрече команды с болельщиками руководству спортклуба, тренер Ю. С. Смирнов и коллектив ставили перед собой скрупулезную задачу — остаться в классе «А». Что ж, они достигли поставленной цели, и болельщик ждет от команды в будущем сезоне более технической игры, а также приличного места в очередном чемпионате.

В. НАУМОВ.

### ИТОГИ ПЕРВЕНСТВА СССР

#### ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ КЛАССА «А» 1966—67 гг.

Команды	Игры	Мячи	Очки
«Динамо» М.	26	109—35	46
СКА Св.	28	91—46	41
«Динамо» А-А	28	77—44	39
СКА Х.	28	93—56	38
«Енисей» Кр.	28	69—48	34
«Волга» У.	28	64—53	31
«Локомотив» И.	28	72—63	31
«Водник» А.	28	53—62	31
«Вымпел» Кд.	28	57—59	27
«Шахтер» Км.	28	43—58	20
«Фили» М.	28	48—70	19
«Труд» Кт.	28	43—86	19
«Уральский трубник»	27	50—80	16
«Труд» К.	28	36—95	13
«Североникель»	27	43—93	11

Из-за оттепели матчи «Динамо» (Москва) — «Уральский трубник» и «Динамо» (Москва) — «Североникель» не проводились.

### В мире интересного

действия у самого изобретателя. Однако, как заявил Э. Сальмойраки полиции, их попытка не увенчалась успехом — изобретатель категорически отказался отвечать на их вопросы. В конце концов бандиты были вынуждены его выпустить.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## ПОХИЩЕН... ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

На миланской промышленной выставке, состоявшейся в 1966 году, Э. Сальмойраки показал изобретенную им систему включения сигнала тревоги в случае налета грабителей на какой-либо банк или магазин. Необычным в этой системе было то, что сигнал тревоги подавался

простым нажатием на колпачок авторучки. Такие ручки могут быть розданы служащим того или иного банка, магазина. Но нашлись люди, которых это изобретение сильно встревожило. Они-то и решили узнать, где будет применяться эта система, а также точный принцип ее

## КИНО

«КОСМОС». «Игра без ничьей». Начало: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ МЕТАЛЛУРГОВ. Спектакль театра миниатюр ДК НТЗ. Начало в 7-30 часов вечера.

ДОМ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ. «Девчата». Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

23 марта

Спектакль Свердловского областного музыкально-драматического театра «Севастопольский вальс». Начало в 19 часов 30 минут.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РЕМСТРОЙЧАСТКУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

техники-строители на должность мастеров, квалифицированные штукатуры-маляры, плотники и печники. Здесь же принимаются заказы на рубку и подводу домов, строительство индивидуальных гаражей и домиков в коллективных садах.

### ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ АВТОХОЗЯЙСТВО ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу старшего экономиста. Оклад 132 рубля. Шоферов для работы на автобусах, токаря, плотника, карбюраторщика, автоэлектрика.

### ДВА ТИРАЖА ВЫГРЫШЕЙ

30 марта 1967 года

#### ПРОВОДИТСЯ в г. Фрунзе

116-й основной тираж по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу, выпущенному в 1947 году.

в г. Минске

6-й тираж по Государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу 1966 года.

Облигации продаются до 14 часов 29 марта 1967 г.

Горветлечебница с 22 марта по 12 апреля по четвергам с 8 до 2-х часов ПРОИЗВОДИТ прививку охотничьим и сторожевым собакам против чумы. 27 марта в 3 апреля ПРОИЗВОДИТ обработку на сап лошадей, принадлежащих гражданам и организациям.

с 21 по 23 марта В МАГАЗИНЕ «МАЛЫШ» ПРОВОДИТСЯ ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА обуви весенне-летнего ассортимента

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МЕТАЛЛО-ОБРАБАТЫВАЮЩЕМУ ЗАВОДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ шофер на автокран ЗИЛ-130, токаря, бухгалтера материальной группы, плановик-экономист по материально-техническому снабжению. Обращаться в отдел кадров завода по адресу: ул. Чекистов, 4.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 3 на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ машинисты экскаваторов, помощники машинистов, машинисты бульдозеров и художники. Обращаться: управление механизации № 3 или по тел. № 7-59 АТС.

В МАГАЗИНАХ ГОРПРОМТОРГА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ ПИАНОНО отечественные и импортные стоимостью от 527 до 1500 рублей. Товарищи покупатели, спешите приобрести пианино!

ПО АДРЕСУ: г. ПЕРВОУРАЛЬСК, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам. редактора — 2-83, ответственный секретарь — 4-94, отдел партийной жизни — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71, директор типографии — 2-29.